



云县新貌

刚刚过去的2015年,衡南县委、县政府积极抢抓新机遇,全力以赴稳增长,全县经济继续保持稳中有进、稳中向好的发展态势。预计全年GDP增长8%,财政总收入增长11.77%,固定资产投资增长21%,规模工业增加值增长5.1%,社会消费品零售总额增长12.5%;主要经济指标增速高于全省、全市平均水平——

奋进衡南 脚步铿锵

策划/李金山 统筹/阳新文/图 本报记者 陈太仰

寒冬时节,2600多平方公里的衡南大地,正悄然孕育着春天的希望。

刚刚过去的2015年,衡南紧扣发展主题,书写了一篇篇奋进的乐章。

这一年,衡南主动适应经济社会发展新常态,在产业转型升级、农业现代化、城乡统筹发展、民生改善等方面聚焦用力,实现了“十二五”完美收官;

这一年,衡南以全面深化改革统领全局,坚持用改革破难题、增活力、促发展;

这一年,衡南倾力保障改善民生,始终突出民生优先、民生为重,全年民生支出占财政总支出比例达68.9%;

这一年,衡南扎实开展“三严三实”专题教育,凝神聚力抓党建,驰而不息纠“四风”,打造了政治生态上的青山绿水,基层党组织凝聚力、战斗力和整体形象全面提升;

.....

这一年,奋进衡南,脚步铿锵!



工业园区内的神州科技公司生产车间一片繁忙
■陆昕 摄



首届“银杏节”带动了衡南乡村旅游



谭子山镇敬老院的老人坐在宽敞明亮的餐厅里,尽情享受午餐。



提质改造后的云集大道

B 夯实基础,发展后劲增强

交通优势更加凸显,众多大项目好项目纷至沓来,48个市重点项目全部开工复工,城乡面貌大为改观,党员干部素质全面提升。

2015年7月7日,总投资12亿元的特变电工南方能源科技产业园项目签约仪式在新疆举行,标志着这一全国500强企业正式入驻衡南县。项目占地面积约1200亩,主要建设“能源+科技+物流”三大功能区,建成投产后,预计年销售收入70亿元、年营收1亿元。在此前后,天洋梦东方·中南国际旅游度假区、汉能光伏发电、大北农等7个由上市公司投资兴建的

大项目先后落户衡南。这些项目扩大了衡南影响、优化了产业布局、增强了发展后劲,意义十分重大。

2015年11月13日,中国·衡南乡村旅游节暨衡南宝盖银杏文化节在“湖南银杏第一镇”衡南县宝盖镇开幕,整个节会期间游客突破20万人次,打响了银杏文化这一乡村旅游品牌。当年全县实现旅游综合收入2.28亿元。成功举办首届房地产交易展示会,活动期间共销售住房1785套,销售面积19.57万平方米,交易金额约5.4亿元。

一年来,衡南县坚持以县城建设

为重点,实现城乡统筹发展,城镇化率达到43.6%。蒸湘南路延伸线(衡云干线)的全线贯通,以及4条公交线路、2条巴士线路、1条客运班线的全面开通,深入实施县城基础设施建设“三年行动计划”,全力推进云集大道、云峰路、新塘路等主干道提质改造,油化县城干道7条10.5公里,新建或拉通县城道路4条,县城面貌焕然一新。同时,分类引导小城镇因地制宜发展,三塘镇、栗江镇、车江镇被列为“全国重点镇”,三塘镇被列为“湖南省新型城镇化试点地区”,宝盖镇被评为“湖南省特色

旅游名镇”。深入开展“美丽乡村”建设,全面推行中心城镇环卫保洁货币化管理,集镇“脏乱差”现象得到有效整治,镇村道路两厢基本实现绿化,农村人居环境越来越美。

把2015年作为“政治生态建设年”,高标准要求、高质量推进“三严三实”专题教育;认真梳理征集和查摆“四风”问题,集中整治干部作风问题;以零容忍的态度重拳惩治腐败;选派536名党员领导干部担任基层党建指导员,选派108名机关年轻党员干部担任“村第一书记”,整顿转化软弱涣散村级党组织75个。

C 深化改革,发展活力迸发

A 转型升级,发展步子更稳

预计全年GDP增长8%,财政总收入增长11.77%,主要经济指标增速依然高于全省、全市平均水平。

“新常态下要在产业转型升级上谋发展,着力‘做强工业、做优农业、做大三产’,以产业发展推动经济提质增效。”2015年初,衡南县委书记曾祥月强调要注重转型升级。

一年来,面对经济增速放缓、结构调整加快的新常态,衡南县委、县政府,全力以赴稳增长,全县经济继续保持稳中有进、稳中向好的发展态势。预计全年GDP增长8%,财政总收入增长11.77%,固定资产投资增长21%,规模工业增加值增长5.1%,社会消费品零售总额增长12.5%;主要经济指标增速依然高于全省、全市平均水平。

“我们积极推进进规扩园,以‘二次创业’的态度和决心推进工业新区建设。”衡南县委副书记、县长邹小敏十分重视和支持云集工业集中区这一工业发展核心集聚平台。

目前,云集工业园区规划面积由9.98平方公里调增至23平方公里;通过全面启动园区闲置土地清理,引导“僵尸企业”平稳退出,落实项目用地752亩;积极创新投融资方式,广泛吸纳社会资本参与园区建设,全年到位融资贷款1.35亿元;想方设法帮助企业解决发展中的问题,预计园区全年税收将突破1亿元。

农业农村经济发展质量和效益进一步提升,全县实现农业总产值74.2亿元。全年全县成功流转土地98.29万亩,其中耕地45.58万亩,占耕地总面积的46.2%;启动农村土地承包经营权确权登记颁证工作。在全省率先实施农业“信息进村入户”工程,成为农业部信息化服务三农试点县,全县已建成27个乡镇信息服务站,741个村级“益农信息社”。

在全市第一个对接“险资入县”,第一个成立PPP中心,第一个推出“农信担”基金、财政支出金融办法,三塘朝阳路土地开发权拍卖、县城地下管网经营权拍卖开全市先河。

全年民生支出累计达26.73亿元,占财政总支出的68.9%;贫困人口脱贫16773人;城镇和农村居民人均可支配收入分别增长10%和11%。

2015年春节前夕,衡南县云集镇新建安置区517户居民告别了脏乱差,迎来了洁净美。据了解,这是该县投入数百万元对该安置区进行改造的结果,当前正在对县城黎托、云集等安置区进行改造,将惠及近万人。

民生投入力度和民生工程力度进一步加大,2015年民生支出累计达26.73亿元,占财政总支出的68.9%,

其中农村安全饮水、农村危房改造、新增公共租赁住房分别完成任务数的111.7%、269%、125%。栗江电站提质改造、农村安全饮水、157座小二型水库除险加固、13处小二型水库治理、路网安全隐患整治、幸福家园公共租赁住房等一大批关乎人民群众生产生活的具体工程项目相继如期投入使用。

改漫灌式扶贫为滴灌式精准扶贫,扎实开展“一进二访”活动,完成了7.49万贫困人口的识别和建档立卡工作,全县69个贫困村都派驻了帮扶工作队实行精准扶贫,每个贫困村县财政安排4万元、后盾单位支

持5万元,并整合其他项目资金,投入30万元以上,确保了贫困村项目建设资金来源。细化帮扶举措,大力实施产业扶贫。去年全县实现贫困人口脱贫16773人,城镇和农村居民人均可支配收入分别增长10%和11%。

稳步推进。企业“三证合一”登记制度改革全面启动。县级公立医院综合改革、国有林场改革、不动产统一登记工作改革、财税制度改革等各项工作扎实推进。

在全市率先成立PPP中心,在政府机构改革及乡镇区划调整改革

第一批8个PPP项目已对外正式招商,首个PPP建设项目三塘镇污水处理厂正式开工。

投入2000余万元建设集“12345”政府服务热线、治安视频监控系统和公安智能指挥系统于一体的政府信息平台已开通运行。

“两供两治”项目中引入PPP模式,

D 改善民生,发展成果共享

城乡登记失业率为3.16%,城乡低保、五保、困难救助等工作扎实推进。优化教育资源配置,县城义务教育学校改扩建正式启动,县城小学学位实行区域划片招生,县城“大班额”问题得到初步缓解,县职业中专与第五技校合并搬迁已进入施工准备阶段,松江实验小学搬迁进入实质性操作阶段,全县高考上线率继续稳居全市前列。集中开展了“三下乡”、第二届社区文化节、首届机关体育运动会等活动,并成功申报“省级公共文化服务示范区”,极大丰富了广大干部群众的精神文化生活。